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第３９回 葛城市地域公共交通活性化協議会 会議録

開催日時 令和７年３月２４日（月）１３時３０分

開催場所 葛城市役所新庄庁舎２０４会議室

議事

１ 開会

（事務局）

〇みなさま、こんにちは。

本日は、お忙しい中、お集まりいただき、誠にありがとうございます。本日、

司会を務めさせていただきます事務局の西川でございます。どうぞよろしくお

願いいたします。

開会に先立ちまして、事前に配布している資料のご確認をお願いいたします。

【資料の確認】

最後に、本日机上に配布している資料として、委員名簿、座席表、資料４で

ございます。過不足等ございませんでしょうか。

いたします。

２ 会長挨拶

〇みなさま、こんにちは。

業務お忙しい中、第３９回葛城市地域公共交通活性化協議会にご出席賜り、

心から感謝申し上げます。

新型コロナウィルス感染症の影響はかなり薄らいできて、２年ほど前の話で

すが、年々活況を呈してまいりました。葛城市においては復興作業という目的

のもとに、様々な取り組みを始めています。今年度においては、春の芝桜まつ

り、市政２０周年イベント、２月のけはやちゃんこ鍋コンテストと、以前にも

増しての活況を呈しており、このことが公共交通の利用者の増加にも繋がって

きていると思います。一方、運輸業界は、２０２４年問題がございます。公共
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交通を含め、厳しい状況も考えられますが、葛城市においてはまちづくりの次

のステップに入っており、さらに活況となるような、また高齢者の足として利

便性の増すような活用の仕方を考えて参る所存であります。

委員皆様の活発なご意見を頂戴したいと思います。開会の挨拶に代えさせて

いただきます。本日もよろしくお願いを申し上げます。

（事務局）

○ありがとうございました。

本日、ご出席の委員の皆様のご紹介につきましては、時間の都合上、配布さ

せていただいております座席表をもちまして、ご紹介に代えさせていただきま

す。

なお、交代により新たにご就任をいただきました委員のみなさまをご紹介さ

せていただきます。

【事務局が紹介】

それでは、協議会規約第９条第１項の規定によりまして、会長が議長を務め

るとなっておりますので、以降の進行を阿古会長にお願いしたいと思います。

なお、本日の出席者数は２０人であり、委員の過半数の出席がございますの

で協議会規約第９条第２項の規定によりまして、会議が成立していることを申

し添えます。それでは、阿古会長、よろしくお願いします。

３ 報告案件

（議長）

〇それでは、ただ今より私が議事進行を務めさせていただきます。

議事がスムーズに運びますよう、皆さまのご協力をよろしくお願いいたします。

まず副会長の選任について議題といたします。事務局より説明を求めます。

（事務局）

〇葛城市地域公共交通活性化協議会の副会長は、前副会長の大武様が令和７年

１月に葛城市区長会の会長職を退任され、これに伴い、協議会委員を退任さ

れました。新たに副会長の選任が必要となっております。協議会規約第７条

により、副会長は委員の中から会長が指名する。となっております。以上、

よろしくお願いいたします。
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（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありました副会長の選任について、何かご意見等

はございますか。

【意見なし】

ご意見がないようでしたら、葛城市区長会の会長である川本委員を副会長に

推薦したいと思います。副会長の選任について、ご異議はございますか。

【異議ないこと確認】

それでは、川本委員を副会長に選任いたします。川本委員、よろしくお願い

いたします。

次に、報告案件に移ります。報告案件（１）芝桜まつり開催日のミニバスＤ

寺口ルートの運行変更にかかる書面決議の結果について、事務局より説明を求

めます。

（事務局）

〇報告案件（１）芝桜まつり開催日のミニバスＤ寺口ルートの運行変更にかか

る書面決議の結果について、ご説明いたします。

【資料１、資料２－１、資料２－２、資料３説明】

（議長）

〇ただいまの、報告案件１について、何かご質問等はございますか。

【質問なし】

他にないようでしたら、報告案件（２）公共交通おでかけマップの作成につ

いて、事務局より説明をお願いいたします。

（事務局）

〇それでは、協議案件（２）公共交通おでかけマップの作成につきましてご説

明いたします。
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【資料４説明】

（議長）

〇ただいまの、報告案件２について、何かご質問等はございますか。

（菊江委員）

〇竹内のバス停の位置が間違っているので、正しい位置に訂正していただきた

い。

（事務局）

〇バス停位置を修正いたします。

（議長）

〇全てについてもう一度確認すること。

（議長）

地域公共交通活性化協議会財務規程の改正について、事務局より説明をお願

いいたします。

（事務局）

につきまして、事務局より説明させていただきます。

【資料５、資料６説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありましたことについて、何かご質問等はござい

ますか。

（菊江委員）

〇国からの補助金について、これからは市から奈良交通に支払うことになるが、

指定金融機関を使った場合に振込手数料は必要となるのか。

（事務局）

〇振込手数料は必要となる。協議会の会費から振込手数料を支出させていただ
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く。振込手数料は 500 円程度と認識している。

（議長）

ついて、ご承認の方は拍手を持ってご承認をお願いしたいと思います。

【拍手。承認されたことを確認】

（議長）

〇ご承認いただき、ありがとうございます。それでは、本日付で改正させてい

ただきます。資料５の表題に記載の（案）の文字を消していただき、附則の

施行日に本日、令和７年３月２４日を記載ください。

次に、協議案件（２）令和７年度のスケジュール（案）について、事務局より

説明をお願いいたします。

（事務局）

〇それでは、協議案件（２）令和７年度のスケジュール（案）につきまして、

事務局より説明させていただきます。

【資料７説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありましたことについて、何かご質問等はござい

ますか。

【質問なし】

（議長）

〇ないようでしたら、ないようでしたら、協議案件（２）令和７年度のスケジ

ュール（案）について、ご承認の方は拍手を持ってご承認をお願いしたいと

思います。

【拍手。承認されたことを確認】
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（議長）

〇ご承認いただき、ありがとうございます。それでは（案）の文字を消してい

ただき、スケジュールにより事務を進めていただくよう、お願いいたします。

次に、協議案件（３）令和７年度の予算（案）について、事務局より説明をお

願いいたします。

（事務局）

〇それでは、協議案件（３）令和７年度の予算（案）につきまして、事務局よ

り説明させていただきます。

【資料８説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありましたことについて、何かご質問等はござい

ますか。

【質問なし】

（議長）

〇ないようでしたら、協議案件（３）令和７年度の予算（案）について、ご承

認の方は拍手を持ってご承認をお願いしたいと思います。

【拍手。承認されたことを確認】

（議長）

〇ご承認いただき、ありがとうございます。それでは（案）の文字を消してい

ただきと思います。

次に、協議案件（４）葛城市公共交通の運賃無償化について、事務局より説明

をお願いいたします。

（事務局）

〇それでは、協議案件（４）葛城市公共交通の運賃無償化につきまして、事務

局より説明させていただきます。
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【資料９説明】

（議長）

〇ただ今、事務局より説明のありましたことについて、何かご質問等はござい

ますか。

【質問なし】

（議長）

〇ないようでしたら、協議案件（４）葛城市公共交通運賃無償化について、ご

承認の方は拍手を持ってご承認をお願いしたいと思います。

【拍手。承認されたことを確認】

（議長）

〇ご承認いただき、ありがとうございます。

（議長）

〇最後に、その他の事項について、事務局より説明をお願いいたします。

（事務局）

〇事務局より、ご案内は２つございます。まず、次回の会議日程について、ご

案内させていただきます。次回の会議については、先ほどのスケジュール案

にてご説明しましたとおり、令和７年６月頃に開催させていただきたいと考

えております。日程等が決まりましたら、ご連絡させていただきますので、

ご出席の程、よろしくお願いいたします。

２つめでございます。今年度、公共交通の見える化の取組として、本市コミュ

ニティバスの情報を Google マップへ掲載しましたので、お知らせさせていた

だきます。このことについては、本市の広報２月号に掲載させていただいてお

り、ご存じの委員様もおられるかと存じますが、多くの方が利用されている

Google マップに本市コミュニティバスの情報を登録いたしました。これによ

り、Google マップでの乗換検索や、地図にバス停留所のアイコンが表示され

るようになっております。スマホで Google マップアプリにて手軽に確認いた

だけることとなりましたので是非ご利用いただきたいと存じます。Google マ

ップ掲載により、これまで以上にコミュニティバスのことを多くの方に知って

いただけるものと考えております。葛城市のコミュニティバスは、Google マ
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ップ以外にも、ＮＡＶＩＴＩＭＥなど他の検索サービスにも対応しております

ので、皆さまもお出掛けの際にご利用いただけますと幸いです。以上でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします。

（議長）

〇次回の会議につきましては、事務局で日程を調整し、速やかに案内できるよ

うにお願いします。

その他、会議全体を通して、ご質問ご意見等はございますか。

（奥本委員）

〇自動運転については、この協議会で検討しているのか。山間部で免許返納し

た方など、交通が不便になる方が増えてくることから、色々な自治体が自動

運転を研究しており、県内でもレベル２で実施している事例がある。自動運

転について、本協議会での位置づけを教えていただきたい。

（事務局）

〇自動運転バスを導入するには、高価でかなりハードルが高いと考えている。

本協議会で諮るレベルになっていないと感じている。市民の皆様が安価に利

用しやすい公共交通を検討したいと考えているところである。

（奥本委員）

〇本市は、県内の実証実験エリアと比べて、ＧＮＳＳは受信しやすい地域であ

ると聞いている。また、ライダー装置も安価なシステムが出てきて、国交省

の補助金も活用できる状況にあるため、実証の部分はそれほど費用がかから

ないと思う。自動運転が葛城市にとって有効かの判断も出来ると思うため、

自動運転の検討も進めていただきたい。

（議長）

〇他になければ、議事を終了させていただきます。スムーズな運営にご協力い

ただき、誠に感謝を申し上げます。それでは、議事進行を事務局に戻します。

５ 閉会

（事務局）

〇阿古会長、ありがとうございました。委員の皆様も長時間にわたり誠にあり
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化協議会を閉会します。本日は誠にありがとうございました。


